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RAADSVOORSTEL 
 

raadsvergadering: 12 juni 2013 

onderwerp: Winkeltijdenverordening Hilversum 2013 

bijlage: ontwerpbesluit 

datum: 3 juni 2013 

gemeenteblad I nr.: 60 

agenda nr.: 12 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

Inleiding 

Op  14 juni 2010 is een initiatiefvoorstel voor de wijziging van winkeltijden ingediend door de 

Tweede Kamerleden Verhoeven (D66) en Van Tongeren (GroenLinks). Het voorstel is op 30 oktober 

2012 aangenomen door de Tweede Kamer. Met deze voorgestelde wijziging van de Winkeltijdenwet 

wordt de  verantwoordelijkheid voor winkelopenstelling op zondag bij gemeenten gelegd. Momenteel 

ligt het wetsvoorstel bij de Eerste Kamer. Het is nog niet bekend wanneer de wetswijziging in werking 

treedt. De verwachting is dat dit medio 2013 het geval zal zijn. Dit betekent wel dat een nieuwe 

Winkeltijdenverordening voorbereid moet zijn. Om voorbereid te zijn op deze wijziging en adequaat 

in te kunnen spelen op de nieuwe mogelijkheden, vragen we u de nieuwe Winkeltijdenverordening 

Hilversum 2013, waarin een wijziging van de zondagsopenstelling is opgenomen, vast te stellen. 

 

Aanleiding 

De huidige Winkeltijdenwet dateert van 1996 en is voor het laatst in januari 2011 gewijzigd in 

verband met de aanscherping van de toerismebepaling. Inmiddels heeft de Tweede Kamer besloten de 

Winkeltijdenwet aan te passen en de toerismebepaling met aanverwante voorwaarden te schrappen, 

waardoor gemeenten zelfstandig kunnen beslissen of winkels op zondag open mogen.  

De indieners van deze wet willen hiermee enerzijds de regeldruk verminderen, anderzijds gemeenten 

meer vrijheid geven een lokale afweging te maken en voorts de slecht handhaafbare en voor discussie 

zorgende toerismebepaling te laten vervallen. Door het schrappen van de toerismebepaling krijgen 

gemeenten de mogelijkheid om méér dan twaalf keer per jaar vrijstelling te verlenen van het verbod op 

winkelopenstelling op zon- en/of feestdagen. De indieners willen recht doen aan de veranderende leef- 

en arbeidspatronen en vinden dat het aan de gemeente is om te beoordelen of openstelling wenselijk is.  

 

De huidige situatie 

Zon- en feestdagenregeling 

De huidige situatie houdt in dat Hilversum 12 koopzondagen kent waarbij 6 voor de hele gemeente op 

hetzelfde moment plus 6 koopzondagen voor het centrum, naast 6 andere koopzondagen voor het 

gebied dat niet als centrum is aangeduid. Daarmee is er onderscheid in winkelgebieden en menen 

winkeliers dat deze werkwijze versterkend is voor de omzet op zondag. Veel met name kleinere en 

zelfstandige winkeliers zien geen heil in een zondagsopenstelling. Zij verwachten een te kleine omzet 

en te grote kosten, naast een te gering aantal bezoekers. Het grootwinkelbedrijf daarentegen zou vaker 

open willen zijn. De zondagverkopen “draaien” voor een belangrijk deel op deze grote ketens. De 

horeca heeft overigens de indruk dat zij slechts in beperkte mate profiteert van de 

zondagsopenstelling. Om meer profijt te hebben van de koopzondag kunnen winkeliersverenigingen 

de handen ineen slaan en meer bieden om het winkelende publiek langer vast te houden en meer te 

laten besteden. Dat trekt dan weer andere winkeliers aan die deelnemen aan de zondagsopening en 

geeft meer dynamiek aan de koopzondag waarin voor de bezoeker meer te beleven is.  

 

http://www.eerstekamer.nl/trefwoord/initiatiefvoorstellen
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Openstelling avondwinkels 

Naast de 12 koopzondagen zijn er iedere zondag 5 supermarkten geopend van 16.00 -20.00 uur. Zij 

maken gebruik van de avondwinkel-regeling op zondag die is opgenomen in de Verordening 

winkeltijden Hilversum 1996. Deze regeling vindt zijn oorsprong in de mogelijkheid die de wet biedt 

om per 15.000 inwoners één avondwinkel op zondag open te stellen. Op grond van ons inwonertal 

betekent dit een vrijstellingsmogelijkheid voor 5 winkels (supermarkten). De supermarkten melden 

zich zelf aan en op basis van “wie het eerst komt, het eerst krijgt”, worden de vergunningen verleend. 

Er zijn inmiddels enkele supermarkten die op de wachtlijst staan om op zondag open te kunnen. Er is 

geen beleid geformuleerd dat als toetsingskader gebruikt wordt bij aanvragen. Voor de supermarkten 

die buiten het aantal van 5 vallen, voelt dit als willekeur.  

 

Nieuwe wet betekent nieuwe verordening 

De nieuwe Winkeltijdenwet legt de verantwoordelijkheid voor ontheffing van het verbod op 

zondagopenstelling bij de gemeenten. De wetgever meent dat gemeenten als geen ander een juiste 

afweging kunnen maken. Vooruitlopend op de wetswijziging, heeft een aantal gemeenten ( onder 

andere Almere, Maastricht, Utrecht) alle zondagen vrijgegeven. De gemeente Amsterdam hanteerde al 

langer de wekelijkse zondagsopening, gebaseerd op de toerismebepaling in de thans nog geldende wet. 

Deze toerismebepaling leidde in het land tot veel discussie.  

De bevoegdheid tot vrijstelling van het verbod op openstelling ligt bij de gemeenteraad. Wij vragen u 

daarom een nieuwe Winkeltijdenverordening vast te stellen. In de nieuwe verordening is rekening 

gehouden met de zondagsrust en gekeken naar de wensen die vanuit de winkeliersverenigingen leven. 

Daarvoor is overleg gevoerd met de Bedrijvenvereniging Hilversum, de Kamer van Koophandel, met 

de winkeliers en hun verenigingen, Bureau Wijkzaken en de afdeling parkeren en politie.De conclusie 

luidt dat de huidige werkwijze in het algemeen redelijk voldoet.  

 

Zon- en feestdagenregeling 

De winkeliers hebben behoefte aan een verruiming van het aantal openstellingen op zondag. In de 

overleggen met hen resulteerde dit in tenminste één openstelling in iedere maand en in december een 

aantal extra openingen. Dit houdt in dat er tenminste 14 reguliere zondagsopenstellingen zijn. 

Daarnaast is er behoefte aan enkele “reservedagen” zodat men is voorbereid op incidentele 

zondagsopeningen in combinatie met festiviteiten, evenementen of andere momenten die extra 

bezoekers op de been brengen.  

Met een aantal van 18 koopzondagen verwachten winkeliers toekomstgericht te zijn en voldoende 

flexibiliteit te hebben. Daarnaast houden we rekening met de behoefte aan zondagsrust voor mensen 

die hier om principiële redenen aandacht voor vragen. 

Evenals in de bestaande situatie zouden 6 koopzondagen voor de gehele gemeente moeten gelden en 

de andere verdeeld over centrum en niet-centrum. Het surplus boven de 14 “vaste” koopzondagen kan 

in overleg met ons verdeeld worden op basis van aanvragen van winkelbedrijven. Bij voorbeeld in 

april of mei extra openingen voor de tuincentra en bouwmarkten en voor het centrum in combinatie 

met bepaalde evenementen. In wezen is dit een geringe uitbreiding van een reeds bestaande structuur.  

Net als in de huidige situatie wordt de verdeling centrum, niet-centrum voortgezet. De nieuwe regeling 

geldt ook voor bouwmarkten en autoshowrooms. 

 

Openstelling voor avondwinkels/supermarkten.  

avondwinkelregeling 

De huidige avondwinkelregeling bestaat uit één supermarkt per 15.000 inwoners. De openstelling is 

gebaseerd op de regels van avondwinkels. Daarom zijn er 5 supermarkten op zondag geopend van 

16.00 -20.00 uur. De supermarkten die gebruik kunnen maken van de avondopenstelling hebben een 

Standaard bedrijfs Indeling-code (SBI-code ) 4711. De aanvragen van supermarkten die geopend zijn, 

zijn in volgorde van ontvangst afgehandeld. Ze hebben zich zelf gemeld en omdat ze als eerste hun 

verzoek kenbaar hebben gemaakt, kregen ze een ontheffing. De supermarkten die daarna hebben 

gevraagd om openstelling hebben een afwijzing gekregen. In het kielzog van de supermarkten zijn er 

ook een aantal andere levensmiddelen-/speciaalzaken die op zondag hun deuren willen openen. Het 

uitgangspunt van 1 zondagopenstelling per 15.000 inwoners is verlaten in de nieuwe Winkeltijdenwet. 

Het is aan de gemeenten zelf hierover passend beleid te formuleren.  
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Hilversum zet in op zondagopenstelling voor alle supermarkten, zoals met hen in een overleg van 

najaar 2012 is besproken. De tijden van openstelling blijven gelijk zodat ze allemaal tussen 16.00 en 

20.00 uur geopend mogen zijn. Als een supermarkt valt onder het regime van de avondopenstelling 

betekent dit dat hij niet ook op de reguliere koopzondag tussen 12.00 uur en 17.00 uur geopend mag 

zijn. Andere levensmiddelenwinkels zoals bakkers, slagers, groentezaken en dierenspeciaalzaken, 

vallen niet onder de omschrijving supermarkt en kunnen geen gebruik maken van de avondwinkel-

regeling. Zij kunnen wel op de reguliere koopzondagen geopend zijn.  

 

Parkeren 

Tijdens de koopzondagen geldt een parkeerregime. Het systeem werkt niet anders dan op gewone 

winkeldagen en het publiek is gewend te betalen voor een parkeerplaats. Winkeliers zouden graag zien 

dat dit op zondag vrij parkeren is, omdat zij verwachten dat de hoge parkeertarieven bezoekers zullen 

belemmeren in hun komst naar de koopzondag. Daar staat tegenover dat het winkelende publiek 

natuurlijk met openbaar vervoer of met de fiets kan komen. Uit landelijk onderzoek naar 

parkeertarieven en parkeerbeleid door DTV Consultants blijkt dat het winkelend publiek significant 

meer gewicht toekent aan een goede locatie voor parkeervoorzieningen nabij de winkels. De tweede 

belangrijke conclusie uit dit onderzoek is dat de bereikbaarheid van de winkelgebieden met de daarbij 

behorende parkeerfaciliteiten voor het publiek vele malen zwaarder weegt dan de kosten voor 

parkeren. De prijs voor een parkeerplek bepaalt slechts voor 5 % de keuze voor het bezoek aan de 

winkelgebieden.  

Tijdens “gewone” zondagen is sprake van een aanzienlijke parkeerdruk op de openbare weg. Dit komt 

omdat er dan gratis gebruik gemaakt kan worden van alle beschikbare parkeerruimte. Daar maken 

automobilisten dan ook flink gebruik van. Hierdoor komt het parkeren van buurtbewoners zelfs 

enigszins onder druk te staan. Tijdens koopzondagen is door de regulering minder parkeerdruk en 

meer ruimte beschikbaar voor bewonersparkeren.  

De opbrengsten uit parkeren op koopzondag bedragen, na aftrek van de kosten voor handhaving op 

straat door de parkeercontroleurs, globaal € 100.000,-. Het grootste deel daarvan komt uit het parkeren 

op de openbare weg, plus een aanzienlijk bedrag aan naheffingen en extra inkomsten uit de 

parkeergarages. Het betaald parkeren op koopzondag levert de gemeente dus substantieel geld op. 

Bovenstaande argumenten leiden tot de conclusie dat het parkeerregime zoals dit nu geldt, voortgezet 

wordt. 

 

Toezicht/veiligheid/overlast 

Navraag bij de BOA´s (Bijzondere Opsporing Ambtenaren), Bureau Wijkzaken en politie levert een 

beeld op van veilige winkelgebieden. De koopzondag heeft geen negatief effect op de veiligheid van 

Hilversum, veroorzaakt geen overlast en toont een normaal beeld van het centrum en de 

winkelgebieden daarbuiten. Er zijn geen meldingen van extra overlast als gevolg van de 

zondagsopenstelling. Er zijn een enkele keer wat kleine incidenten bij winkelcentra, maar deze 

behoren bij de perikelen van een stad en zijn niet zozeer zondaggerelateerd als wel seizoengerelateerd 

als de hangjeugd zich verveelt. De koopzondag is een al langer bestaand fenomeen dat met een 

uitbreiding van 6 extra openingsmomenten geen toename van overlast zal veroorzaken. We 

verwachten hierover geen negatieve reacties. 

Het grote verschil zit in de avondopenstelling voor alle supermarkten. Dit is een toename van de 

huidige 5 naar een aantal van meer dan 20. Nu al staan rijen klanten bij de kassa te wachten. En ook 

nu betekent dit een zekere drukte rond de geopende supermarkt. Wanneer alle supermarkten open 

mogen tussen 16.00 uur en 20.00 uur zal de druk op de buurt of het winkelcentrum waar nu nog geen 

avondopenstelling is, mogelijk iets toenemen. Tegelijk ontstaat minder drukte bij de huidige 5 

winkels. Het grootste aantal bezoekers bezoekt de super tussen het openingsmoment en 18.00 uur. Er 

blijkt veel belangstelling te zijn voor de zondagsopening vanaf 16.00 uur bij inwoners. Door aan te 

haken bij de mogelijkheid die de wet ons biedt, voldoen we aan de wensen en behoefte van onze 

inwoners en geven we ruimte aan een verschuivend koopgedrag dat past in de hedendaagse 

maatschappij.  
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Intrekken vergunning 

In de nieuwe Winkeltijdenverordening is rekening gehouden met de mogelijkheid de ontheffing van 

zondagsverkopen in te trekken voor gevallen die een gevaar opleveren voor de openbare orde, de 

veiligheid of het woon- en leefklimaat ter plaatse. Hiermee zijn wij in staat een sanctie op te leggen 

indien de zondagsopening tot overlast of onveilige situaties leidt. Tot nu toe hebben wij geen gebruik 

hoeven maken van deze mogelijkheid. Echter, wanneer zou blijken dat een (avond)winkel in 

bijvoorbeeld een compact woongebied tot onhoudbare verstoring van het leefklimaat leidt, kan 

ingegrepen worden door de vergunning in te trekken. 

 

Duurzaamheid 

Strikt formeel is een koopzondag geen duurzame ontwikkeling. Het nodigt mensen uit naar de 

winkelgebieden te komen die gebruikelijk gesloten zijn. Winkels moeten extra verwarmd en verlicht 

worden om het publiek te ontvangen. Personeel moet naar de winkels komen, eventueel per auto. 

Bezoekers komen vaak per auto.  Kijkend naar hedendaagse structuren valt op dat mensen anno nu 

behoefte hebben aan vertier op zondag. Zij gaan er vaker op uit om “iets te beleven”. Dat “iets” kan 

winkelen zijn, maar evengoed een bezoek aan theater of evenement. In die zin is de zondagsopening 

een activiteit zoals vele andere. Per saldo is er weinig verschil met andere activiteiten die mensen op 

hun vrije zondag ondernemen. Vanuit duurzaamheid presteert de zondagsopenstelling nauwelijks 

negatiever dan zonder zondags-winkelen. Daar staat tegenover dat de zondagsopenstelling meer 

werkgelegenheid oplevert. Dit kan onder sociaal-duurzaam geschaard worden. Het is aan de 

ondernemer zelf om te beslissen al da niet open te gaan en extra personeel aan te nemen. 

 

Financiën 

De opening van winkels op zondag kost winkeliers geld omdat zij hun personeel extra moeten betalen.  

De bewaking wordt door de partijen zelf geregeld. De grote winkelketens zijn beter in staat de extra 

kosten voor o.a. bewaking op te vangen. Daartegenover moet dan wel een redelijke omzet staan. Dit 

laatste is bij de  kleinere of zelfstandige winkeliers vaak een probleem.. Om die reden blijven zij dan 

ook vaak gesloten.  

Voor de gemeente zijn de extra kosten gelegen in meer parkeertoezicht in de stad. Daarvoor wordt de 

organisatie waarmee wij een contract hebben om het parkeren in Hilversum te controleren ook ingezet 

tijdens de koopzondagen. Omdat het parkeren meer geld oplevert dan de kosten voor de controleurs 

blijft hier een bescheiden bedrag over. Er zijn geen andere kosten die gerelateerd worden aan de 

zondagsopenstelling. Qua financiën zijn er geen negatieve effecten te verwachten. 

 

Evaluatie 

De uitbreiding van de mogelijkheden op grond van de nieuwe Winkeltijdenwet en de wijze waarop 

Hilversum omgaat met de verruimde mogelijkheden vraagt om een evaluatie van de 

Winkeltijdenverordening Hilversum 2013. Na een jaar kan pas goed worden opgemaakt of de regeling 

voldoet aan de wensen van winkeliers, appelleert aan behoefte van het winkelend publiek, niet tot 

overlast leidt of om andere reden moet worden aangepast. Om die reden wordt een evaluatie gehouden 

begin 2014 en wordt de uitkomst verwerkt in een eventueel aan te passen Winkeltijdenverordening.  

Deze werkwijze betekent dat de voorliggende Winkeltijdenverordening zonder formele 

inspraakprocedure kan worden vastgesteld en dat het horen van alle belanghebbenden zal worden  

gedaan in het kader van de evaluatie. Uitgangspunt daarbij is dat op voorhand niet is te overzien wat 

de negatieve of positieve effecten zijn van de aangepaste winkeltijden op zondag, maar dat het 

raadzamer is ervaring op te doen met de openingstijden en op basis van reële gegevens, ervaringen en 

afwegingen een gemotiveerd oordeel te vellen over koopzondagen en zondagavondwinkels. Indien 

blijkt dat er nu nog onbekende effecten optreden dan kan daarmee rekening gehouden worden in een 

eventueel aangepaste verordening in 2014. 
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Communicatie 

Het is van belang dat we tijdig onze inwoners informeren over het voornemen tot verruiming van de 

zondagsopenstelling en de openstelling van avondwinkels/supermarkten. Na behandeling in ons 

college wordt het voornemen gepubliceerd om de Winkeltijdenverordening aan te passen en wordt, 

zoals gebruikelijk, ruimte geboden om in te spreken in de commissie. Tevens wordt kenbaar gemaakt 

dat de Winkeltijdenverordening Hilversum 2013 in werking treedt zonder inspraaktraject vooraf. 

Daartegenover staat dat de formele inspraak en evaluatie in 2014 zullen plaatsvinden en dat de 

ervaringsgegevens van dán tot een zorgvuldige afweging dan wel heroverweging zal leiden. 

 

Publicatie. 

Wij stellen voor om de Winkeltijdenverordening Hilversum 2013 na vaststelling in de gemeenteraad te 

publiceren.  

 

Inwerkingtreden 

De Winkeltijdenverordening treedt in werking op de dag dat het initiatiefvoorstel tot wijziging van de 

Winkeltijdenwet (EK 32 412) in werking treedt of, indien dit voor 1 juli het geval is, per 1 juli 2013. 

 

Naam verordening 

Deze verordening zal worden aangehaald als Winkeltijdenverordening Hilversum 2013. 

 

 

De fracties van D66, VVD en PvdA adviseren de raad positief, De fracties van het CDA en de CU 

stemmen tegen het voorstel. De overige partijen maken een voorbehoud. De PVW was niet aanwezig. 

 

 

Burgemeester en wethouders van Hilversum, 

de secretaris, de burgemeester, 

 

 

 

I.C. de Vries P.I. Broertjes 
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 RAADSBESLUIT 
 

 

De raad van de gemeente Hilversum, 

 

Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 23 april 2013; 

 

BESLUIT vast te stellen: 

 

 

Winkeltijdenverordening Hilversum 2013 

 

 

Artikel 1 Begripsbepalingen 

1. In deze verordening wordt verstaan onder: 

 a. de wet:  de Winkeltijdenwet (wet van 2012); 

 b. feestdagen: nieuwjaarsdag, tweede Paasdag, Hemelvaartsdag, tweede Pinksterdag, eerste 

       Kerstdag en tweede Kerstdag. Goede Vrijdag, 4 mei en 24 december, na 19.00 uur; 

 c. college: het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Hilversum;  

 d. centrum: het gebied dat wordt begrensd door Melkpad, Naarderstraat, Koninginneweg, 

Station, Pr. Bernhardstraat, Schapenkamp, Achterom, Koningsstraat, Havenstraat, 

Elleboogstraat, Valkenhoflaan, P.C. Hooftweg, Alb. Perkstraat, ´s-Gravelandseweg, zoals 

aangegeven op de bij deze verordening behorende en daarvan deel uitmakende kaart;  

 e.  supermarkt: een winkel die op werkdagen geopend is tot 22.00 uur, of  met ontheffing tot een 

later tijdstip geopend is en waar hoofdzakelijk eet- en drinkwaren worden verkocht. Deze 

winkels zijn op grond van de Standaard Bedrijfs Indelingscode (SBI-code) aangeduid  met 

code 4711. 

2. Waar in deze verordening wordt gesproken van een ontheffing wordt daaronder tevens begrepen 

een vrijstelling als bedoeld in de wet. 

3.  Deze verordening ziet slechts op detailhandel, verkoop in directe aanraking met particulieren. 

Verkoop in directe aanraking met particulieren is toegestaan op locaties die zijn aangewezen voor 

detailhandel. 

 

Artikel 2 Verzoek ontheffing en beslistermijn 

1. Een verzoek tot het verlenen van ontheffing van artikel 2 van de wet wordt schriftelijk ingediend 

bij het college.  

2. Het college beslist op een verzoek om ontheffing binnen vier weken. 

3.  Het college kan de beslissing voor ten hoogste vier weken verdagen. 

 

Artikel 3 Overdracht van de ontheffing 

1. Ontheffingen op grond van deze verordening zijn overdraagbaar na verkregen toestemming van 

het college.  

2. In geval van een voorgenomen overdracht van de in het eerste lid bedoelde ontheffingen doet 

de houder van de ontheffing hiervan onmiddellijk schriftelijk mededeling aan het college onder 

vermelding van de naam en het adres van de voorgestelde rechtverkrijgende. 
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Artikel 4 Intrekken of wijzigen van de ontheffing 

Het college kan een ontheffing intrekken of wijzigen indien: 

a. ter verkrijging daarvan onjuiste of onvolledige gegevens zijn verstrekt; 

b. op grond van een verandering van de omstandigheden of inzichten opgetreden na het verlenen van 

de ontheffing, moet worden aangenomen dat intrekking of wijziging wordt gevorderd door het 

belang of de belangen ter bescherming waarvan de ontheffing is vereist; 

c. het gebruik van de winkel of de uitoefening van een bedrijf anders dan in een winkel op basis van 

de ontheffing gevaar oplevert voor de openbare orde, de veiligheid of het woon- en leefklimaat ter 

plaatse; 

d. de aan de ontheffing verbonden voorschriften en beperkingen niet zijn of worden nagekomen; 

e. van de ontheffing geen gebruik wordt gemaakt binnen een daarin gestelde termijn of, bij gebreke 

van een dergelijke termijn, binnen een redelijke termijn; 

f. de houder of zijn rechtverkrijgende dit verzoekt. 

 

 

Artikel 5  Zon- en feestdagenregeling 

1. De verboden genoemd in artikel 2, eerste lid, aanhef en onder a en b van de wet, gelden niet op ten 

hoogste 18, door het college aan te wijzen, zon- en feestdagen per kalenderjaar. 

2. De vrijstelling als bedoeld in het eerste lid geldt tussen 12.00 uur en 17.00 uur. 

3. De in het eerste lid bedoelde vrijstelling geldt voor elk deel van de gemeente afzonderlijk. 

 

Artikel 6  Openstelling van supermarkten op zon- en feestdagen 

1. Het college kan op verzoek ontheffing verlenen van de in artikel 2, eerste lid, onder a en b van de 

wet vervatte verboden ten behoeve van supermarkten. 

2. De ontheffing als bedoeld in het eerste lid geldt tussen 13.00 uur en 20.00 uur. 

3.   Er uitsluitend of hoofdzakelijk eet- en drinkwaren worden verkocht, met uitzondering van sterke 

      drank als bedoeld in artikel 1, eerste lid van de Drank- en Horecawet. 

4.   De winkel een SBI-code 4711 heeft. 

5. De ontheffing kan worden geweigerd indien de woon- en leefsituatie of de openbare orde in de 

omgeving van de winkel op ontoelaatbare wijze nadelig wordt beïnvloed door de openstelling van 

de winkel. 

 

Artikel 7  Ontheffing zon-en feestdagen voor afzonderlijke situaties 

1. Het college kan ontheffing verlenen van de in artikel 2 van de wet vervatte verboden, voor zover 

deze betrekking hebben op de zondag, nieuwjaarsdag, tweede Paasdag, Hemelvaartsdag, tweede 

Pinksterdag en eerste of tweede Kerstdag, ten behoeve van: 

 a. bijzondere gelegenheid van tijdelijke aard; 

   b. het uitstallen van goederen. 

2.  De in het eerste lid genoemde ontheffing kan worden verleend in geval van feestelijkheden, 

bijeenkomsten, evenementen, veilingen en beurzen, kunstateliers en galeries. 

 

Artikel 8  Openstelling op werkdagen tussen 22.00 en 6.00 uur 

1. Het college kan gebieden aanwijzen waar de verboden van artikel 2 van de wet, voor zover deze 

betrekking hebben op werkdagen, niet gelden. 

2. Het college kan categorieën winkels en overige vormen van detailhandel aanwijzen waarvoor de 

verboden van artikel 2 van de wet, voor zover deze betrekking hebben op werkdagen, niet gelden. 

 

Artikel 9  Overgangsregeling 

Ontheffingen en vrijstellingen verleend op grond van de Verordening winkeltijden Hilversum worden 

geacht ontheffingen en vrijstellingen te zijn, ingevolge de Winkeltijdenverordening Hilversum 2013. 
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Artikel 10  In werking treden 

1. Deze verordening treedt in werking op de dag dat (artikel 3 van) het initiatiefwetsvoorstel tot  

wijziging van de Winkeltijdenwet (EK 32 412) in werking treedt of indien dit voor 1 juli 2013 het 

geval is, per 1 juli 2013.   

2. De Verordening winkeltijden Hilversum, vastgesteld bij raadsbesluit van 14 augustus 1996, wordt 

ingetrokken op de dag van de inwerkingtreding van de Winkeltijdenverordening Hilversum 2013. 

 

Artikel 11 Citeertitel 

Deze verordening wordt aangehaald als “Winkeltijdenverordening Hilversum 2013”. 

De fracties van D66, VVD en PvdA adviseren de raad positief, De fracties CDA en CU stemmen 

tegen het voorstel. De overige partijen maken een voorbehoud. De PVW was niet aanwezig. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering  

van 12 juni 2013, 

de griffier,  de voorzitter, 

 

 

 

 

K.E. Driehuijs  P.I. Broertjes 


